



点亮在线新经济千亿级赛道 浦东30个重点项目集中签约

3年时间打造上海电竞“强心脏”

本报讯 (首席记者 宋宇华)3年时间打造上海电竞“强心脏”，将带动浦东新区电竞游戏产业新增百亿元营收。昨天下午，浦东举办“打造上海电竞之都核心区——浦东重点电竞游戏项目集中签约活动”，30个重点项目签约落地，预计到明年新增税收过10亿元。后疫情时代，以电竞游戏为龙头的浦东数字文化产业，将成为浦东在线新经济的下一个千亿级赛道。

打造电竞全门类全产业链

此次在浦东开发开放30周年之际，浦东一举落户30家电竞企业，涵盖电竞产业发展的全门类。

其中，在电竞场馆方面，浦东的目标是成为世界顶级赛事和国内重量级头部赛事的首选地。在梅奔文化中心、东方体育中心等国内重要赛事场馆基础上，浦东此次还新推出了世界一流标准的文体融合场馆——浦东足球场、新兴潮流的专业电竞“热”空间——森兰

电竞馆以及东昌弈空间。此外，通过康桥E-one电竞产业园区，进一步提升电竞产业的集聚度和显示度。

在电竞配套产业方面，浦东着力完善产业链布局，充分发挥产业长尾拉动作用。除了企业、场馆、赛事外，大量直播机构、电竞战队、行业协会、高端论坛也扎堆浦东，网易龙之队等世界冠军战队在签约活动上落户亮相，全国唯一的游戏电竞电视数字频道——游戏风云也移师浦东发展。

在赛事方面，浦东积极争取国际国内顶级赛事落地，打造不落幕、天天有的电竞赛季。2020PEL和平精英国际冠军杯、西甲电竞等一批电竞赛事宣布在浦东举办，预计今年下半年，全球玩家将参与并观赏大量高端的国际性赛事。

在企业方面，浦东着重推动头部企业落地。比如纳原信息预计将在浦东陆续推出十多款游戏产品，网易暴雪、完美世界、盛趣游戏等也将积极推出新的项目，争取形成百亿级营收。

电竞产业规模浦东超三成

2020年，浦东正在成为上海电竞产业发展的“强心脏”，电竞游戏产业规模占上海的三分之一。在此过程中，浦东吸引了包括腾讯、网易和完美世界在内的一批电竞游戏头部企业落户，并成功举办了T19、王者荣耀冬季赛等一批国际、国内一流赛事，吸引中国游戏产业研究院落地，梅赛德斯·奔驰文化中心、东方体育中心、源深体育中心等场馆成为电竞赛事的首选地和常驻地。据统计，近年来，全球和国内超过70%的顶级电竞总决赛在浦东举行。

今年上半年以来，浦东克服疫情不利影响，不断优化产业政策，完善电竞产业链布局。前不久，中国游戏产业研究院确定落地上海浦东张江国家数字出版基地，浦东不仅得以全面掌握游戏产业发展态势，前瞻性地研判行业发展趋势，还能为业界定制一系列高标准规范。

此外，浦东围绕电竞产业发展先行试点，为产业发展打通了诸多堵点。如，群星职校2018年由市教委率先授牌“上海市职业教育电子竞技专业试点学校”，为电竞产业人才培养奠定基础，电竞运动员注册制也率先在浦东落地。

先行先试打造“超级园区”

浦东新区文体旅游局局长黄玮介绍，浦东发展电竞游戏产业时间并不长。2018年，围绕上海打造“全球电竞之都”的目标，浦东提出建设“上海电竞产业发展核心区”。经过近3年努力，浦东电竞产业配套环境日趋好，充分利用上海自贸试验区政策，为提升上海电竞产业总体发展先行先试、探索创新，形成可复制可推广的经验。

下一步，浦东将继续聚焦游戏头部企业，打造电竞“超级园区”。通过营商环境的优化，提升上海吸引电竞人才、培育电竞企业、巩固产业优势的“软实力”。

走向我们的小康生活

“记忆家”里留住消逝的记忆

长宁区虹桥街道打造“老年认知障碍友好社区”



老人在“记忆家”一起锻炼大脑

屠瑜摄

“煮汤圆，煮汤圆，小二哥的汤圆是圆又圆……”7月21日上午，长宁区虹桥街道社区综合为老服务中心三层的“记忆家”活动室内，11位患有认知障碍的老人正在工作人员谷东雪的带领下，跟着电视里的老师一边拍手打着节拍，一边唱着《卖汤圆》，活动室内洋溢着欢乐的气氛。

上海是我国老龄化程度最深的城市之一，据估算，认知障碍老人约有20万人。加强老年认知障碍照护服务已被列入《上海市深化养老服务实施方案(2019-2022年)》。去年9月21日，上海28个街镇被列为“老年认知障碍友好社区”首批试点单位。在近日举行的“走向我们的小康生活”主题采访活动中，本报记者来到虹桥街道社区综合为老服务中心，看他们如何开展老年特色认知障碍服务。

干预 一起完成“作业”

81岁的丁奶奶是去年6月份来的。10年前她就被诊断出患有老年认知障碍，同样患有该病的老伴已于2017年去世。老伴生前和她一样都是精致的人，穿衣打扮干干净净，但去世前，却只记得穿同一件衣服。她不愿意以后自己也像老伴一样。于是她用一本本子，记了每天的气温和自己穿的衣服，“30℃浅灰连衣裙，32℃浅咖连衣裙……”她想趁现在还能记住事情的时候，先记下来，以后可以对气温，穿合适的衣服。

她告诉记者，自己的记忆越来越不好了，常常记不住要做的事情，但心态一定要好，要多出来活动。在“记忆家”和大家一起

做操、唱歌、涂色，很开心很充实，还能帮助别人，比如有老人眼睛看不清，她就会帮他们一起完成“作业”，很有成就感。

80岁的芮爷爷和76岁的庄奶奶两口子都是认知障碍患者，家住徐汇区，是慕名而来。庄奶奶告诉记者，芮爷爷病情比自己重，已经不怎么认识路了，每次都是自己带他出来，他俩总是形影不离，这边活动内容丰富，学习后回到家两个人还一起复习回忆，都非常有助于锻炼大脑。

他们中有一位新加入的伙伴——76岁的张爷爷。张爷爷的女儿张女士说，父亲由于脑梗，摔过两次跤，然后就变得不爱与人交流，不爱笑了，带父亲过来，是想做个初步评估，自己也想学习如何与父亲相处和沟通。

上门 给予家人支持

23日下午，记者陪同谷东雪来到59岁的患者乔先生位于黄金城道的家中，乔先生看到谷东雪就笑得很开心，太太李阿姨说：“他特别欢迎小雪来看他，因为他知道小雪是来帮助他的。”

6年前，乔先生因为脑梗在卫生间摔倒昏迷，动了脑部手术，醒来后被诊断为血管性痴呆。这个家庭幸福的生活一下子被打破了，原本一个没有一点脾气的好男人变得性情暴躁，时刻都离不开李阿姨的照顾。因为乔先生无法到“记忆家”去，所以谷东雪等志愿者从2018年起每月会来两三次陪他聊聊天，做做简单的功能训练。

李阿姨告诉记者，有些邻居会戴有色眼

镜看她丈夫，背后指指点点，有人会建议让她把乔先生送去精神病医院，让她无法接受，“怎么忍心把亲人送走呢！”她还说，有时候带丈夫出去聚餐，常常有人会来问乔先生：“你还认识我吗？”虽然没有恶意，但殊不知，这样常常会激怒他。

为了寻求帮助，李阿姨参加了街道组织的认知障碍家属俱乐部，在这里有许多和她情况类似甚至更糟的人，大家一起互相倾诉，听专家上课指导，感到对自己帮助很大。

未来 探索智能管理

每个人都会老，人如果活到足够长寿，患认知障碍的可能性就无限接近100%。老年认知障碍俗称老年痴呆，是包括阿尔茨海默病在内的一系列脑部退行性病变。表现为不同程度地失去记忆、思考、逻辑、语言甚至日常自理等不同能力。

针对周围人如何与患者相处的这一难题，上海市长宁区精神卫生中心临床一科主任杨道良表示，患者患病早期时就要引起重视，早诊断早治疗。周围人对他们要宽容，家人要多陪伴患者。家里环境要布置温馨，避免老年人骨折、打牌、唱歌、跳舞、打麻将等活动都可以有助于锻炼大脑。

虹桥街道办事处副主任赵厚曾向记者介绍，虹桥街道从3年前就开始进行老年认知障碍友好社区建设，第一阶段是在社区做好宣传，筛选有症状的人员；第二阶段是干预，请他们到机构来或志愿者直接上门；第三阶段，就是现在要做的，让更多的社会力量参与进来关爱这类特殊的人群，做他们的好朋友。不仅要关爱患者，还要关爱他们的家人。她建议，进一步加强社区医疗资源及社会力量对社区老年认知障碍服务的支持力度；三甲医院医疗服务资源下沉，与社区“记忆家”建立双向转诊机制；医院在条件允许的情况下可适时安排实习医生定期到社区驻点服务，对确诊认知障碍长者引导到医院记忆门诊就诊，提升就诊率。

她特别提到了对认知障碍长者的智能化管理，比如智能化产品要提供可持续的服务支持。还有更重要的两点，一是必须产品和服务价廉物美、性价比高；二是必须注重人文关怀，尊重老年人习惯、情感和尊严。

本报记者 屠瑜

鼓励企业稳岗扩岗，上海推出专项支持计划

企业可申领最高三十万元以工代训补贴

本报讯 (记者 鲁哲)记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉，上海市人力资源和社会保障局、市财政局、市经济信息化委、市商务委近日发布《关于落实企业稳岗扩岗专项支持计划实施以工代训补贴的通知》，实施以工代训补贴政策，鼓励企业吸纳就业、稳定岗位。

2项补贴政策

据悉，本市实施两项以工代训补贴政策——

● **新吸纳劳动者以工代训补贴** 是对本市各类企业年内新吸纳本市户籍的就业困难人员、零就业家庭成员、离校两年内高校毕业生、登记失业人员(“四类重点人员”)就业的，按照吸纳人数和每人每月300元标准，给予企业以工代训补贴，补贴期限最长不超过6个月，最高每人可补贴1800元。

● **困难企业以工代训补贴** 是对受疫情影响暂时经营困难导致停工停业的各类企业的以工代训补贴，按照每人每月200元标准给予以工代训补贴，补贴期限最长不超过3个月，最高每人补贴600元。

符合条件的本市企业，可根据实际情况选择申领其中一项以工代训补贴。但对困难企业年内新吸纳的“四类重点人员”，按企业新吸纳劳动者以工代训补贴标准执行，同一职工只可享受一次困难企业以工代训补贴。

申请补贴有条件

本市实施的以工代训补贴政策，要求企业符合相应条件。

企业新吸纳劳动者以工代训补贴，要求企业于2020年内新吸纳“四类重点人员”就业；困难企业以工代训补贴，要求企业为2020年6月1日之后仍停工停业，即企业月营业收入较2019年同比下降70%及以上，且企业继续为员工发放工资(或生活费)并按规定缴纳社会保险。

同一企业只可申请一次以工代训补贴，同一职工只可享受一次困难企业以工代训补贴，每家企业以工代训补贴最高不超过30万元。

以工代训补贴政策自2020年7月9日起施行，政策有效期和补贴申请受理至2020年12月31日止。

补贴申领实现全程网办，符合条件的本市企业，以参保单位为主体，通过上海市人力资源和社会保障局自助经办系统申报。